



1009-5591

電子公文

學生事務處

教育部 書函

受文者：國立暨南國際大學

速別：最速件
密等及解密條件：

發文日期：中華民國九十三年六月二十三日

發文字號：台訓（二）字第0930083100號

附件：來函（掃描、TIF，共一個電子檔案）

主旨：請確實加強宣導學校及家庭之禮貌教育，尤應加強捷運、公車等交通工具之讓座老弱婦孺禮節，
以養成國民倫理道德觀念，請查照辦理並轉知所屬配合辦理。說明：檢附SHAWN HSIEH本（九十三）年五月二十一日致本部部長民意信箱電子郵件影本乙
份供參。正本：公私立大專院校、本部中部辦公室、台北市政府、高雄市政府、花蓮縣政府、各縣市政府
副本：公報室、督學室、高等教育司、技術及職業教育司、中等教育司、國民教育司、體育司、社會教育司、訓育委員會

員會

代為
決行副秘書長
黃尚信

5025

二文稿

秘書蔡婉榆

秘書黃淑姬

第14頁
總頁數：10083年06月23分184秒
1-1-[E31FF19254828488]機關地址：100台北市中山南路五號
傳真：02-233437835
聯絡人：韓瑞霞
聯絡電話：02-233437805

93年6月24日暨收文總字第0930004992號

信件編號	2004052100261	收信時間	93-05-21 17:54:48
來信者	SHAWN HSIEH	E-mail	Shawn.Hsieh@genesyslogic.com.tw
來源別	部長信箱	建議主題	學生輔導
來信主旨	期待加強教育的方針		
來信內容	<p>親愛的部長</p> <p>"錢要用在教育還是監獄"是一篇摘錄自天下雜誌11/15出版的教育特刊(因為無法附加檔案傳送但可以上天下網站查詢)</p> <p>希望您可以撥空看一下</p> <p>也期待您對於台灣下一代受的教育能有更急迫的重視</p> <p>有關於我們下一代的教育與人格培養</p> <p>真的是一個非常急迫需要加強與改進的</p> <p>郵局郵戳 2004年5月21日 新北市</p> <p>儘管這幾年因為民主政治過程所造成的紛亂與政治人物的不負責任言行的確多多少少做了不少非常不良的示範</p> <p>但個人認為最根本的家庭與學校教育應該才是主要的根本</p> <p>還記得小時候</p> <p>政府推行過所謂的禮貌運動</p> <p>整個政策不只是在校園內部推廣甚至也延深到每一個家庭中</p> <p>那時候大家都在倡導"禮"的重要</p> <p>現在看來雖然有點八股</p> <p>但卻也實際影響了許多人且深入每一個國人的心中</p> <p>我相信這是一個很成功的政策典範</p> <p>不過到了今日</p> <p>那種感覺卻變得遙不可及</p> <p>科技帶動的進步</p> <p>使得捷運、公車、飛機成為國內人民一般的交通工具</p> <p>相對得也更能感受到現在教育在尊敬老弱婦孺態度上的大失敗</p> <p>很少搭捷運的我</p> <p>每當搭乘捷運</p> <p>總會看到一些中壯年人及年輕人搶著找位子坐</p> <p>也會看到一些年紀較大的阿公阿嬤、懷著身孕的婦人因為沒位子坐也沒人讓位而只好"站"在車廂裡</p> <p>有點羞愧心的人就會假裝睡覺休息</p> <p>大多數的人則是大搖大擺若無睹繼續聊天甚至坐成大爺般的姿勢</p> <p>一點都不覺得慚愧</p>		

一個國家的進步
根本便是在於國民素質的不斷提升
在努力追求科技進步的同時
相信您一定也努力的再為提升台灣下一代棟樑的素質做努力
當然還有現在的父母也是需要再教育的
很期待您可以將過去台灣傳統善良有禮的美德再次喚醒
也誠心的為您加油。

存參信件係由來信民眾勾選不必回復，不掛文號，請貴單位自行參考存查。